

听听你的心事

串门记者:贾凤霞
电子信箱:yzlnbxw@163.com
电话:88629212

时间:3月22日

地点:唐山市曹妃甸区

人物:冯欣(化名 女 74岁)

冯欣自述:我的家庭有点与众不同。十多年前,儿子做生意赔了本儿,还欠下一屁股债,儿媳一气之下便和儿子离婚了。

儿子离婚 孙子跟我

当时,孙子正在读小学。在抚养权的问题上,儿子和儿媳还僵持了一段时间。儿子觉得我和老伴的身体都还好,也有退休金,有能力抚养孙子。儿媳觉得孩子还小,应该跟着妈妈。后来,儿媳主动放弃了孙子的抚养权,听说是因为她想再婚,男方不愿意要孩子。其实,我心里还是乐意儿媳抚养孙子的,毕竟血浓于水,哪个孩子也不愿意离开妈妈。从那以后,我们祖孙三代相依为命、共同生活。

儿子挺争气的,在朋友的帮助下,他从事过好几种工作,苦苦打拼几年,不仅还清了债务,还小有积蓄。生活条件好了,儿子又找了一个对象,重新组建了家庭。不得不说,现在这个儿媳非常好,不仅孝顺我们老两口,对孙子也视如己出。我们一家人相亲相爱、和和睦睦。更让我欣慰的是,孙子努力学习考上了一所不错的大学。大学毕业后,还在北京找了一份工作。

一个电话 打破宁静

今年春节前,正当我们一家老小喜气洋洋迎接春节之际,前儿媳的一个电话,打破了我们家原本宁静的生活。

事情是这样的。2023年8月,前儿媳与她丈夫闹矛盾,被婆婆赶出家门,暂时回娘家栖身。半年过去了,前儿媳的婆家不给台阶下,她自己回去又怕太掉价儿。眼看春节越来越近,按当地习俗,出嫁的姑娘不能在娘家过年。于是,她打听到我孙子的消息,就给他打电话,希望孩子春节放假回来陪她过年。孙子接到电话

后,第一时间告诉我,征求我的意见。他心里挺矛盾的,觉得妈妈狠心,多年来对他不闻不问;又觉得妈妈可怜,摊上事儿了才想到他。他矛盾重重,一直犹豫不决。我劝他先冷静下来,认真思考一下,不急着作决定。

对此,反应最强烈的要数我的儿子和儿媳。听到这个消息,儿子气得直蹦高:“在我最困难的时候,她狠心抛下我们父子俩,去追求自己的生活。这么多年了,她对孩子不闻不问,咱们把孩子拉扯大了,成人了,挣钱了,她陷入困境了才想起自己还有个儿子。早干嘛去了?”儿媳虽然没有直接反对,但话里话外流露出一些担忧。她最大的担忧是,毕竟血浓于水,孩子和亲妈见了面,搅乱现在的生活。

我先劝儿媳:“如果不让孩子去,第一个背黑锅的就是你,不明真相的人会指责你这个后妈太绝情。让孩子去一下也好,迟早要过这一关。”我又回过头来劝儿子:“这事,你不能硬拦。抛开人们‘有后妈就有后爹’的观念不管,孩子想见妈,你挡得住人挡不住心。他妈生了他,你养了他,咱家孩子的品行不差,知道谁轻谁重,不会干傻事的。”儿媳和儿子听了我的话,放下了戒心。

母子团圆 相见甚欢

说服儿子、儿媳后,我的心里也有了主意。几天后,孩子再次打来电话征求意见,我说出自己的想法:“亲生母亲的这个要求不过分,任何人都不能阻止你们母子见面。但话说回来,你母亲早就有了新家庭,你父亲和继母生活得也很和谐融洽。作为晚辈,你既不能抛下生母,又不能伤害这边一家人的感情。更何况那边只是暂时打架怄气,过段时间就会好的。再进一步讲,即便是闹离婚,你也不能掺和进去、激化矛盾。”“奶奶,您尽管放心,我不是小孩子了,知道自己

己该说什么、做什么。”“奶奶,我们早有思想准备,他要是犯傻,我就不和他好了。”电话那端传来一个女孩的声音,令我疑惑不解。“奶奶,她是我同学,您未来的孙媳妇。”“去你的!”电话那边传来一阵欢乐的笑声。

孙子放假回家后,去前儿媳那里住了两天。孙子说,他和母亲相处得很好,现在不恨妈妈了,理解了她当年的决定。

(通讯员艾立起协助采访)

■记者感言

父母离婚,受伤害最大的还是孩子。法律规定,离婚后,不直接抚养子女的父或者母,有探望子女的权利,另一方有协助的义务。冯欣这位奶奶不计前嫌、通情达理,支持孙子和生母相见,值得被尊重。

■串门预约

清明时节念亲恩。邢台市的李先生长期在外生活,每当想起母亲,他就感觉特别愧疚。下次去听听他的心事。

■串门回音

爱心接力 感人至深

山东郑天峰:看了侯福顺梗后的故事,感动至极。从突发疾病心理崩溃到经济告急,最后战胜疾病、恢复健康,他的几十位亲朋好友雪中送炭,谱写了一曲感人至深的爱心接力组歌。

此时,我心中不由得响起:“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”侯福顺的故事不正是这首歌的印证吗?

山东原健:侯福顺老人不幸患病,为了给他治病,亲朋好友及时伸出援手,他的身边涌动着一股股暖流。在这一股股暖流的呵护下,他坚强地走出阴霾。暖流彰显美德,暖流感人至深!

石家庄康昌清:看了侯福顺《脑梗后 我的身边涌动着暖流》一文,很受感动。世上还是

好人多,雪中送炭暖心窝。侯先生脑梗后有那么多亲朋好友,采取各种方式给予安慰鼓励,很多人还给予经济支持。他们都是身边的活雷锋,我们应该向他们学习。

送人玫瑰 手有余香

石家庄董天恩:侯福顺先生为什么恢复得那么快,主要是大家的爱心支持着他。爱心的力量是非常强大的,当我们身边的人遇到困难时,要伸出一把手,或献一份爱心,帮他们渡过难关。

石家庄田守志:爱出者爱返,福往者福来。在大家的帮助下,侯福顺先生恢复得很好,和生病之前已无异样,浴火重生后继续写文章弘扬正能量。侯福顺把爱给了他人,他人也会以爱回报。这份雪中送炭的情谊,不仅感动和鼓励着侯福顺,也让我们为之动容。

石家庄王彦秋:送人玫瑰,手有余香。侯福顺老人平时热情助人,在遇到困难时自然而然有朋友施以援手,让身边充满暖流。如果我们每个人都能奉献爱心,那么整个社会就会被正能量包围。

心怀感恩 善待他人

上海陈祖龙:侯福顺患脑梗后,得到亲友的诸多关爱帮助。从文中也可以看出,他是一位懂得感恩的人。亲友的点点滴滴关爱,他都铭记在心。相信亲友日后如有难处,他一定会竭力帮助。心怀感恩、善待他人,在侯福顺老人身上得到生动诠释。

石家庄王喜元:读了侯福顺《脑梗后 我的身边涌动着暖流》的讲述,不难看出侯先生是品德高尚、心怀感恩之人。他受挫后有幸被爱包围,有好友相助,使身体得以康复。在此,对相助好友深表赞许。

山东马玉顺:侯先生的经历给我三点启示:一是退休后应广交朋友,充实晚年生活;

二是要继续发挥余热,用自己的特长服务社会,实现人生价值;三是人与人之间要互帮互助,风雨同舟、彼此成全,关系才会长久。

生二胎要顺其自然

邯郸栾玉锁:读了《我和亲家母的二胎之争》一文,颇有感触。生不生二胎是小两口的事情,老人不愿意带娃可以不带,一再反对就有点儿不近情理。儿媳最好和两位老人真诚沟通、表明态度,别让她们之间产生误会。生不生二胎还要顺其自然,老人的首要任务是过好自己的晚年生活,尽量少打扰年轻人的生活。

只当参谋 不能干涉

石家庄杨鸿恩:看了熊先生的文章,使我想起了一件往事。当年,我在县城工作时,一位老友的女儿搞对象时,他也曾坚决反对,理由是男方曾因打架斗殴进过拘留所。父女二人闹得不可开交,最后他也把女儿赶出家门。他的女儿不服软,住在单位宿舍,并与男方领证结婚。后来,女儿有了孩子,他才把女儿接回家,他抱着小外孙稀罕得不得了。希望做父母的从中汲取教训,在对待儿女婚事问题上,切不可激化矛盾。

石家庄韩秀菊:婚姻自由是受法律保护的,父母可以给他们提建议,不能横加干涉。给与意见时,也应讲究方式方法,摆清道理,点到为止,并在必要时提供支持和指导,而不是控制和干预,切不可激化矛盾,闹得一家人跟仇人似的。

石家庄鹿台风:看了熊先生的经历,既为其能与结怨十几年的女儿取得联系而高兴,又为父女之间是否真的敞开心扉、相互谅解而担忧,因为我们并没有看到女儿想见到父亲的迫切心情。“不听老人言,吃亏在眼前。”这句俗语还是有一定道理的,年轻人应慎重对待婚姻。

惠民演出受欢迎

近日,衡水市武强县委老干部局联合县总工会、文旅局在武强县文化馆举办了“戏迷大家乐”惠民演出。

活动现场,《沙家浜》《红灯记》《杜十娘》等十余段经典唱段轮番上演。另外,本次活动还通过快手平台线上直播。演员们精湛的唱腔、娴熟的台步赢得了线上线下观众们的一致赞誉。

本次活动让群众近距离感受到了戏曲的魅力,今后,武强县委老干局还将继续传承传统文化,丰富群众的精神文化生活。



通讯员 张兴肖 报道

秦皇岛市昌黎县
宣讲送到群众心坎

通讯员 李彬

近年来,秦皇岛市昌黎县老干部志愿者宣讲团的成员,全身心投入到党的二十大精神宣讲中,把党的二十大报告中的一系列新观点、新论断、新思想,传递到群众中去。

今年88岁的李本玉是昌黎县离退休干部宣讲团的一位志愿者。前段时间,他来到昌黎县的会君坨村,与乡亲们围坐在一起,讲政策、谈想法、拉家常,与大家共同学习宣传贯彻党的二十大精神。“群众在哪里,党的二十大精神就宣讲到哪里;

群众在哪里,文明实践就延伸到哪里……”李本玉动情地说。

据了解,昌黎县老干部志愿者宣讲团成立于2022年11月,由昌黎县离退休老干部志愿者协会和关心下一代工作委员会的五老志愿者组成。宣讲团的成员们常年活跃在社区、乡村等,开展形式多样的宣讲活动,让党的声音深入人心,激发人民对美好生活的向往。

石家庄市区订户请注意
如果您没收到报纸
请拨打 88629333